



जो व्यक्ति उन्मार्ग पर लगा होता है, उन्हें सन्मार्ग पर लगाना ही धर्म है।

Motivating a perverse to right path is religion.

आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज

# दैनिक विश्व परिवार

अंक : 156 • वर्ष : 12 • रायपुर, सोमवार 09 दिसम्बर 2024 • पृष्ठ : 08 • मूल्य : 3 रूपए • संस्थापक : कीर्तिशेष- श्री केलाश चन्द्र जैन

## संक्षिप्त समाचार

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को जान से मारने की धमकी, मुंबई पुलिस को आया मैसेज मुंबई (आरएनएस)। मुंबई पुलिस को एक मैसेज मिला है, जिसमें प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को जान से मारने की धमकी दी गई है। मुंबई पुलिस को ये मैसेज व्हाट्सएप पर भेजा गया है। मैसेज मिलते ही पुलिस अलर्ट हो गई है और जांच शुरू कर दी है। प्रारंभिक जांच में सामने आया है कि ये मैसेज राजस्थान के अजमेर से भेजा गया था। मैसेज भेजने वाले की तलाश में एक टीम को अजमेर भेजा गया है। एक अधिकारी ने बताया कि मुंबई ट्रैफिक पुलिस की हेल्पलाइन 7 दिसंबर की सुबह ये मैसेज भेजा गया है।

## जम्मू-कश्मीर में शीत लहर के बीच बारिश और बर्फबारी का अलर्ट

श्रीनगर (आरएनएस)। तापमान में गिरावट के साथ कश्मीर घाटी में शीत लहर जारी है। श्रीनगर से लेकर लेह तक तापमान शून्य से नीचे पहुंच गया। लेह में रात का तापमान -19 डिग्री रिक्तोई किया गया और कार्गिल का हाल कश्मीर से भी बुरा है। यहां का तापमान यहां का तापमान माइनस 10 डिग्री तक नीचे चला गया है। कश्मीर के हर हिस्से में तेजी से गिर रहे तापमान के कारण ठंड की शिहत बढ़ने लगी है जिसे देखते हुए प्रशासन ने फेस वाइस स्कूलों में विंटर वेकेशन की घोषणा की है। फिलहाल लोगों को इस ठंडरती की ठंड से राहत मिलने की कोई उम्मीद नहीं है।

## मुख्यमंत्री ने की 100 दिनों तक चलने वाले निक्षय निरामय कार्यक्रम की शुरुआत विकसित छत्तीसगढ़ में स्वास्थ्य सेवाओं का होगा अहम योगदान : विष्णुदेव साय

रायपुर (विश्व परिवार)। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने रायपुर के एएस आडिटोरियम में रिमोट का बटन दबाकर 100 दिनों तक चलने वाले लक्ष्य स्तरीय निक्षय निरामय छत्तीसगढ़ अभियान की शुरुआत की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने रिमोट का बटन दबाकर निक्षय पोषण योजना के अंतर्गत हितग्राहियों को प्रतिमाह दी जाने वाली 1 हजार रूपए की राशि के आनलाइन ट्रांसफर करने की भी शुरुआत की। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर उपस्थित सभी लोगों को निक्षय निरामय की शपथ भी दिलाई। निक्षय निरामय छत्तीसगढ़ कार्यक्रम के अंतर्गत अगले 100 दिनों तक राज्य में टीबी, कुष्ठ और मलेरिया के मरीजों को पहचान की जाएगी और उनका उपचार सुनिश्चित किया जाएगा। योजना में राज्य के वृद्धजनों का भी स्वास्थ्य जांच और उपचार शामिल है।

इस मौके पर अपने संबोधन में मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने कहा कि विकसित भारत के साथ ही साल 2047 तक छत्तीसगढ़ को भी विकसित राज्य बनाने के लक्ष्य रखा गया है और इस लक्ष्य को पूरा करने के लिए राज्य में स्वास्थ्य सेवाओं का अहम योगदान होगा। उन्होंने कहा कि 13 दिसंबर को हमारी सरकार के कार्यकाल का पहला वर्ष पूरा हो रहा है। बीते 12 महीनों में हमने राज्य में स्वास्थ्य सेवाओं और सुविधाओं के विस्तार को सर्वोच्च प्राथमिकता दी है। स्वास्थ्य और शिक्षा, ये दो ऐसे विषय हैं जो सीधे-सीधे राज्य



और राष्ट्र के विकास से जुड़े हुए हैं। जब हर नागरिक का स्वास्थ्य अच्छा रहेगा, उन्हें अच्छी शिक्षा मिलेगी, तो वे राष्ट्र के विकास में अपना अधिकतम योगदान दे पाएंगे।

मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि स्वास्थ्य विभाग के मैदानी अमले के साथ ही सभी चिकित्सकों ने भी प्रदेश में चलाए जा रहे स्वास्थ्य अभियानों में हमेशा तत्परता के साथ अपने दायित्वों का निर्वहन किया है। अनेक दुर्गम क्षेत्रों में आवागमन के साधनों की कमी होने के बावजूद स्वास्थ्य विभाग के अमले ने

## सुश्री बबीता नाग ने मुख्यमंत्री को बांधा निरामय सूत्र

निक्षय निरामय छत्तीसगढ़ कार्यक्रम के अंतर्गत ऐसे लोगों का भी सम्मान किया गया जिन्होंने टीबी और कुष्ठ जैसी बीमारियों से लड़ाई लड़ी और आज स्वस्थ जीवन का आनंद उठा रहे हैं। इन्हीं में से एक बस्तर के तोकापाल की रहने वाली बबीता नाग ने अपने स्वस्थ होने का श्रेय मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय को दिया है जिन्होंने पलक की चपल से वो टीबी जैसी बीमारी के प्रति जागरूक हो कर सर्की और समय पर अपना इलाज कराया। मुख्यमंत्री को धन्यवाद देने के लिए बबीता आज निक्षय निरामय छत्तीसगढ़ कार्यक्रम में उपस्थित थीं। उन्होंने मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय को अपने हाथों से निक्षय निरामय सूत्र बांधा और प्रदेश में स्वास्थ्य संवर्धन के क्षेत्र में किए जा रहे कार्यों के लिए आभार प्रकट किया।

निक्षय पोषण योजना के तहत हितग्राहियों को आनलाइन ट्रांसफर की योजना की राशि

अंदरूनी गांवों तक अपनी सेवाएं पहुंचाई हैं। हमारे डॉक्टरों और स्वास्थ्य कर्मियों ने अनेक दुर्गम गांवों तक पहुंचने के लिए लंबी-लंबी पदयात्राएं कीं, नदी-नालों को भी पार किया है। उन्होंने कहा कि वास्तव में आप लोगों का यह जज्बा सेना के किसी जवान के जज्बे से कम नहीं है। उन्होंने कहा कि टीबी, कुष्ठ और मलेरिया जैसी बीमारियों से मुक्ति दिलाने के लक्ष्य को हासिल करने में निक्षय निरामय छत्तीसगढ़ अभियान महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। इस अवसर पर स्वास्थ्य मंत्री श्री श्याम बिहारी जायसवाल ने अपने संबोधन में कहा कि मुख्यमंत्री श्री साय के नेतृत्व में राज्य निरामय छत्तीसगढ़ की ओर अग्रसर है। छत्तीसगढ़ में स्वास्थ्य सुविधाओं में लगातार विस्तार किया जा रहा है। इसके लिए सुपर स्पेशलिटी अस्पतालों की शुरुआत की जा रही है, मेकाहारा जैसे बड़े अस्पतालों पर मरीजों का दबाव कम करने के लिए नए अस्पताल भवन तैयार किए जा रहे हैं और चिकित्सकों की लगातार भर्ती की जा रही है। राज्य में स्वास्थ्य सुविधाओं को लेकर नया कीर्तिमान स्थापित हो रहा है।

निक्षय निरामय छत्तीसगढ़ अभियान कार्यक्रम के दौरान मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने अपने हाथों से हितग्राहियों को पोषण आहार, हिर्यरिंग एड, वाकर और वाकिंग स्टिक प्रदान किया। मुख्यमंत्री ने स्वास्थ्य सेवाओं के लिए उत्कृष्ट कार्य करने वाले चिकित्सकों, सामाजिक कार्यकर्ताओं और मितानिन बहनों को सम्मानित भी किया।

## टीबी से लड़ने में भारत की ग्लोबल नेतृत्व क्षमता मजबूत हुई : पीएम नरेन्द्र मोदी

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को बताया कि निक्षय मित्र और कम समय में प्रभावी उपचार जैसी पहलों से टीबी के मामलों में उल्लेखनीय कमी आई है। मरीजों के ठीक होने की दर में सुधार हुआ है और टीबी से लड़ने में भारत की वैश्विक नेतृत्व क्षमता मजबूत हुई है।

पीएम नरेंद्र मोदी ने केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण जेपी नड्डा की ओर से एक्स पर की गई पोस्ट का जवाब देते हुए एक पोस्ट की। पीएम मोदी ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री जेपी नड्डा ने विस्तार से बताया कि कैसे भारत के टीबी उन्मूलन प्रयासों में निक्षय पोषण योजना के माध्यम से पोषण सहायता से परिवर्तनकारी प्रगति देखी गई है। निक्षय मित्र और कम समय में प्रभावी उपचार जैसी पहलों ने टीबी के मामलों में उल्लेखनीय कमी लाई है, मरीजों के ठीक होने की दर में सुधार हुआ है और टीबी से लड़ने



में भारत की वैश्विक (ग्लोबल) नेतृत्व क्षमता को मजबूत किया है।

जेपी नड्डा ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर एक लेख को पोस्ट करते हुए कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत टीबी के खिलाफ लड़ाई में उल्लेखनीय प्रगति कर रहा है। भारत में टीबी की रोकथाम के लिए कई पहल की जा रही हैं। इनमें उच्च-भार वाले जिलों में 100-दिवसीय अभियान, निक्षय पोषण योजना के माध्यम से पोषण सहायता में वृद्धि, लागत प्रभावी निदान उपकरण जैसी पहल देश के प्रयासों को गति दे रही हैं। इन कदमों से उपचार कवरेज में उल्लेखनीय वृद्धि हुई है और टीबी के मामलों में कमी आई है। जनभागीदारी पर जोर ने समुदायों को एकजुट किया है, जिससे समय पर निदान और उपचार सुनिश्चित हुआ है। भारत का अभिनव दृष्टिकोण वैश्विक मानक स्थापित कर रहा है और देश को टीबी मुक्त भारत के करीब ले जा रहा है।

## टीडीएफ योजना के तहत 334.02 करोड़ रुपए लागत वाली 79 परियोजनाओं को मिली मंजूरी

नई दिल्ली (आरएनएस)। रक्षा प्रौद्योगिकियों के विकास के लिए प्रौद्योगिकी विकास निधि (टीडीएफ) योजना के तहत अब तक 79 परियोजनाएं मंजूर की गई हैं, जिनकी लागत 334.02 करोड़ रुपये है।

इसके अलावा, रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन (डीआरडीओ) ने देश भर में 15 उद्योग अकादमिक उत्कृष्टता केंद्र (डीआईए-सीआई) स्थापित किए हैं। रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ ने लोकसभा में एक लिखित जवाब में यह जानकारी दी। रक्षा अनुसंधान और विकास संगठन (डीआरडीओ) द्वारा मेक इन इंडिया पहल के तहत प्रौद्योगिकी विकास निधि योजना रक्षा मंत्रालय का एक प्रमुख कार्यक्रम है। केंद्र सरकार ने उद्योगों, विशेष रूप से एमएसएमई और स्टार्टअप को विभिन्न रक्षा प्रौद्योगिकियों को विकसित करने के लिए प्रोत्साहित करते हुए इस योजना को मंजूरी दी है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि उद्योगों को अनुदान सहायता

के रूप में प्रति परियोजना 50 करोड़ रुपये तक का फंड दिया जाएगा। डीआरडीओ ने रक्षा और सुरक्षा के लिए नई टेक्नोलॉजी के विकास में रिसर्च को बढ़ावा देने के लिए आईआईएससी बेंगलूर, विभिन्न आईआईटी और केंद्रीय/राज्य विश्वविद्यालयों जैसे संस्थानों में डीआईए-सीआई की स्थापना की है।

ये उत्कृष्टता केंद्र शोधकर्ताओं और विद्वानों को आकर्षित करने के लिए अत्याधुनिक प्रयोगशालाओं, अनुसंधान सुविधाओं और बुनियादी ढांचे से सुसज्जित हैं। इन केंद्रों के माध्यम से, डीआरडीओ का लक्ष्य उत्पाद विकास को आगे बढ़ाने के लिए स्टार्टअप और उद्योगों के साथ प्रभावी सहयोग स्थापित करना है। सरकार ने रक्षा और एयरोस्पेस क्षेत्रों में इन्वेंशन और टेक्नोलॉजी के विकास को बढ़ावा देने के लिए इन्वेंशन फॉर डिफेंस एक्सिलेंस फ्रेमवर्क को लॉन्च किया है।

## रेल मंत्री ने कटक रेलवे स्टेशन के द्वितीय प्रवेश द्वार का उद्घाटन किया

नई दिल्ली (विश्व परिवार)। रेल, सूचना एवं प्रसारण और इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री श्री अश्विनी वैष्णव ने आज कटक रेलवे स्टेशन के द्वितीय प्रवेश द्वार का उद्घाटन किया। यह परियोजना, अमृत स्टेशन योजना के अंतर्गत, स्टेशन के पुनर्विकास में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है। नया प्रवेश द्वार और पूर्वी साइड स्टेशन भवन यात्रियों के लिए बेहतर सुविधा, सुरक्षा और सुगमता प्रदान करेगा।



स्थानीय हस्तशिल्प के लिए वन स्टेशन वन प्रोजेक्ट टूलिया। 303 करोड़ रुपए की इस परियोजना के तहत कटक रेलवे स्टेशन को विश्व स्तरीय परिवहन केंद्र में बदला जाएगा। द्वितीय प्रवेश द्वार 14.63 करोड़ रुपए की लागत से बनाया गया है और यह क्षेत्र में बेहतर कनेक्टिविटी की मांग को पूरा करता है। यह विकास न केवल कटक के बल्कि पारादीप, केंद्रपाड़ा, जगतसिंहपुर जैसे जिलों के यात्रियों को भी लाभान्वित करेगा। यह स्टेशन भविष्य में रेलवे स्टेशन पुनर्विकास का आदर्श बनेगा। इस अवसर पर उपस्थित अन्य गणमान्य व्यक्तियों में लोकसभा सांसद श्री भरतुहर महाताब और विभिन्न सम्मानित विधायक शामिल थे।

मुख्य विशेषताएं- 21,270 वर्गफुट का वातानुकूलित स्थान यात्रियों के आराम को बढ़ाता है। आधुनिक सुविधाओं में 2,100 वर्गफुट का फूड कोर्ट, प्रतीक्षालय, एस्केलेटर, लिफ्ट और आधुनिक शौचालय शामिल हैं। सुगमता के लिए दिव्यांगजनों हेतु अनुकूल एस्केलेटर और लिफ्ट। पार्किंग और पिकअप/ड्रॉप-ऑफ क्षेत्र जैसी उन्नत यात्री सुविधाएं। स्वचालित टिकट वेंडिंग मशीनें, प्रधान मंत्री भारतीय जनऔषधि केंद्र और

केन्द्रपाड़ा, जगतसिंहपुर जैसे जिलों के यात्रियों को भी लाभान्वित करेगा। यह स्टेशन भविष्य में रेलवे स्टेशन पुनर्विकास का आदर्श बनेगा। इस अवसर पर उपस्थित अन्य गणमान्य व्यक्तियों में लोकसभा सांसद श्री भरतुहर महाताब और विभिन्न सम्मानित विधायक शामिल थे।

## उप मुख्यमंत्री अरुण साव ने विद्युत उपकेंद्र का किया शुभारंभ



22 गांवों को लो-वोल्टेज की समस्या से मिलेगी मुक्ति रायपुर (विश्व परिवार)। उप मुख्यमंत्री श्री अरुण साव ने शनिवार को मुंगेली जिले के लोरमी विकासखंड के नवरंगपुर में 33/11 केव्ही नवीन सब स्टेशन का लोकार्पण किया। छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत वितरण कंपनी द्वारा यहां 3.15 एमव्हीए क्षमता का पॉवर ट्रांसफॉर्मर स्थापित किया गया है। इस नए विद्युत उपकेंद्र से क्षेत्र के 22 गांवों को लो-वोल्टेज की समस्या से मुक्ति मिलेगी। इससे छह हजार बिजली उपभोक्ता लाभान्वित होंगे। उप मुख्यमंत्री श्री अरुण साव ने विद्युत उपकेंद्र

के लोकार्पण कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में प्रदेश में लगातार विकास के कार्य किए जा रहे हैं। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की हर एक गारंटी को पूरा किया जा रहा है। गांव, गरीब, किसान सभी का विकास हो रहा है। उन्होंने कहा कि आज शुरू हुए इस नए विद्युत उपकेंद्र से क्षेत्रवासियों को लो-वोल्टेज की समस्या से निजात मिलेगी। लंबे समय से इसकी मांग की जा रही थी। उन्होंने लोगों से बिजली का सदुपयोग करते हुए इसके बचत की अपील की। नवरंगपुर, डिंडोरी, कटौतिया इत्यादि गांवों के खुडिया फीडर से अधिक दूरी के कारण हमेशा लो-वोल्टेज की समस्या बनी रहती थी।

## दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे में सौर ऊर्जा उत्पादन का विस्तार

बिलासपुर (विश्व परिवार)। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के बिलासपुर, रायपुर और नागपुर मंडलों में वर्ष 2010-11 से हरित विद्युत ऊर्जा के उत्पादन के लिए कार्यालय एवं स्टेशन भवनों की छतों पर सौर ऊर्जा संयंत्र स्थापित करने में सक्रिय रूप से कार्य किया जा रहा है। सौर ऊर्जा संयंत्रों की विशेषताएं- सौर ऊर्जा संयंत्र तत्काल उपयोग के लिए ऊर्जा प्रदान कर सकते हैं, इसे बैटरी में संग्रहीत किया जा सकता है, या अतिरिक्त ऊर्जा को ग्रिड में वापस भेजा जा सकता है। सोलर पैनल फोटोवोल्टिक प्रभाव का उपयोग करके प्रकाश को विद्युत धारा में परिवर्तित करते हैं।



कार्यालय एवं स्टेशन भवनों की छतों पर स्थापित किए जा चुके हैं। ये संयंत्र प्रतिमाह लगभग 3.8 लाख यूनिट ऊर्जा उत्पन्न कर रहे हैं, जिससे 10.1 लाख रुपए की बचत हो रही है। इसके अलावा, हर महीने 315.2 टन कार्बन डाइऑक्साइड (COw) के उत्सर्जन में कमी आई है। सौर पैनलों की सफाई के लिए नवाचार- सौर पैनलों के कुशल प्रदर्शन के लिए नियमित सफाई आवश्यक है। इस उद्देश्य से दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे जून ने यंत्रिक सफाई प्रणाली विकसित की है।

भविष्य की योजनाएं- स्थापना कार्य स्वीकृत- बिलासपुर, रायपुर और नागपुर मंडलों में 7776 किलोवाट सौर संयंत्र स्थापित करने के लिए 34.6 करोड़ रुपए की लागत से कार्य स्वीकृत किया गया है। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे में स्थापित किए गए सौर ऊर्जा संयंत्र- 139 कार्यालय भवनों की छत पर। 2280 आवासीय कार्टरों की छत पर। 175 प्लेटफॉर्म शेल्टर/स्टेशन भवनों पर।

अपेक्षित परिणाम- प्रतिमाह लगभग 5.4 लाख यूनिट विद्युत ऊर्जा का उत्पादन। 14.40 लाख रुपए की बचत। 449.5 टन कार्बन डाइऑक्साइड (COw) के उत्सर्जन में कमी। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे का उद्देश्य अधिक से अधिक उपलब्ध स्थानों का उपयोग कर सौर ऊर्जा का उत्पादन को बढ़ावा देकर राष्ट्र को प्रगति में योगदान देना है।

## भारतीय रिज़र्व बैंक

# जनता को सोशल मीडिया पर प्रसारित शीर्ष प्रबंधन द्वारा वित्तीय सलाह देने वाले फर्जी (डीपफेक) वीडियो के प्रति सतर्क करता है।

भारतीय रिज़र्व बैंक के संज्ञान में यह आया है कि सोशल मीडिया पर गवर्नर के फर्जी वीडियो प्रसारित किए जा रहे हैं, जिनमें रिज़र्व बैंक द्वारा कतिपय निवेश योजनाओं को शुरू करने या उनको समर्थन प्रदान करने का दावा किया गया है। इन वीडियो में लोगों को तकनीकी उपकरणों के माध्यम से ऐसी योजनाओं में अपना पैसा निवेश करने की सलाह देने का प्रयास किया गया है।

भारतीय रिज़र्व बैंक यह स्पष्ट करता है कि उसके अधिकारी ऐसी किसी गतिविधि में शामिल नहीं हैं और न ही उनका समर्थन करते हैं तथा ये वीडियो फर्जी हैं। रिज़र्व बैंक वित्तीय निवेश संबंधी ऐसी कोई सलाह नहीं देता है।

अतएव, जन सामान्य को सोशल मीडिया पर प्रसारित ऐसे फर्जी (डीपफेक) वीडियो और उनका शिकार होने से बचने के लिए सतर्क किया जाता है।

जनहित में जारी

**भारतीय रिज़र्व बैंक**

**RESERVE BANK OF INDIA**

www.rbi.org.in

आरबीआई वेबसाइट पर जाने के लिए यहां स्कैन करें।







# दैनिक विश्व परिवार

DAILY MORNING NEWS PAPER & WEB PORTAL

E-Paper also available



[www.dainikvishwapariwar.com](http://www.dainikvishwapariwar.com)



Dainik Vishwa Pariwar



Dainik Vishwa Pariwar



vishwa\_pariwar



<https://chat.whatsapp.com/HslgbnZY2FdE1cOxKEptwA>

# दैनिक विश्व परिवार

आम सूचना, नामांतरण, इशतहार, खरीदी बिक्री,  
नाम परिवर्तन, आवश्यकता, कोर्ट नोटिस

**संपर्क करें**

ओलम्पस जिम के पास, सेक्टर - 1,  
शंकर नगर, रायपुर (छ.ग.)

**मो.: 7383508626**

## संक्षिप्त समाचार

### महाविद्यालय में प्रायोगिक परीक्षा प्रारंभ

गरियाबंद(विश्व परिवार)। शासकीय वीर सुरेन्द्र साय स्नातकोत्तर महाविद्यालय गरियाबंद में बी.एस-सी. प्रथम सेमेस्टर की प्रायोगिक परीक्षाएं 7 से 14 दिसंबर तक आयोजित है। 07 दिसम्बर को बी.सी.ए. प्रथम सेमेस्टर लेब कोर्स-01 का , 10 दिसम्बर को वनस्पति शास्त्र, 11 दिसम्बर को रसायन शास्त्र, 13 दिसम्बर को प्राणीशास्त्र एवं 14 दिसम्बर को भौतिक शास्त्र की प्रायोगिक परीक्षा आयोजित की जायेगी। सभी नियमित एवं अमहाविद्यालयीन छात्र-छात्राएँ प्रायोगिक रिकार्ड के साथ उक्त तिथियों में प्रातः 08 बजे से महाविद्यालय में उपस्थिति देना सुनिश्चित करें। उक्त जानकारी विज्ञान संकाय विभागाध्यक्ष डॉ. सत्यम कुमार कुम्भकार द्वारा दी गई है।

### बाईक चोर गिरोह का पर्दाफाश

गरियाबंद(विश्व परिवार)। वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देश एवं मार्गदर्शन में मोटर सायकल चोरी के दो अलग-अलग मामलों में थाना गरियाबंद पुलिस टीम द्वारा मुखबीर से बताया सूचना के आधार पर सूचना तस्वीक पर संदिही आरोपी मोहन निषाद निवासी पाथरमोहदा एवं उसके दोस्त विधि से संघर्षत बालक से पुछता कर दो मोटर सायकल को बरामद किया। ज्ञात हो कि 6 नवंबर को प्रार्थी दिनेश यादव निवासी कोदोबर थाना गरियाबंद आकर रिपोर्ट दर्ज कराया कि 6 नवंबर को जनता बूट हाऊस गरियाबंद के पास अपने मोटर सायकल क्रमांक सीजी 04 एल एम 4475 को कोई अज्ञात चोर द्वारा चोरी कर ले गया है इस रिपोर्ट पर अज्ञात चोर के विरुद्ध धारा 303 (2), 3(5) बी एन एस के तहत अपराध पंजीबद्ध कर जांच कार्यवाही में लिया गया इसी प्रकार दिनांक 21 नवंबर को प्रार्थी जयंत राम कश्यप ग्राम मोहेरा थाना मगरलोड़ जिला-धमतरी के द्वारा रिपोर्ट में बताया कि जिला अस्पताल में अपने मोटर सायकल हीरो एच एफ डीकलस सीजी 04 केंटी 2090 को किसी अज्ञात चोरी द्वारा चोरी कर ले जाने की रिपोर्ट थाने में दर्ज कराया था। उक्त चोरी गये मोटर सायकल की पतासाजी हेतु थाना क्षेत्र में मुखबीर सक्रीय किया गया था जो आज दिनांक को संदिही आरोपी मोहन निषाद निवासी पाथरमोहदा एवं उसके दोस्त विधि संघर्षत बालक से पुछता करने पर अपना जुर्म स्वीकार करने पर दो आरोपियों के कब्जे से दो मोटर सायकल को बरामद कर समक्ष गवाहन के जप्त किया गया।

### जनता का सरकार पर भरोसा-वंश गोपाल

गरियाबंद(विश्व परिवार)। राज्य सरकार द्वारा निर्णय लिया गया कि अब की बार नगरी निकाय अध्यक्ष का चुनाव अप्रत्यक्ष नहीं बल्कि प्रत्यक्ष तरीके से किए जाएंगे जिस पर हर्ष जताते हुए एवं जनता की जीत कहते हुए पाषंढ सभापति एवं पं.रंविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय के छात्र संघ सचिव वंश गोपाल सिन्हा ने कहा कि जब सरकार को जनता पर भरोसा नहीं होता है तब वह अप्रत्यक्ष करती है,जैसे काँग्रेस से कराया फिर भी अधिकतर भाजपा के अध्यक्ष बने और जब जनता पर भरोसा हो जाता है कि वह वर्तमान सरकार के कार्यों को पसंद कर रही है इसलिए चुनाव प्रत्यक्ष होता है (जैसे भाजपा कराते आ रही है और वर्तमान में होने? वाले चुनाव में जनता को अपने अध्यक्ष चुनने का अधिकार वापस दिया भाजपा द्वारा प्रत्यक्ष चुनाव कराया जाना यह दर्शाता है कि भाजपा के सरकार नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में विष्णु देव साय के साथ नगरी निकाय चुनाव को लेकर उपमुख्यमंत्री नगरी प्रशासन मंत्री अरुण साव ने शहरी क्षेत्र में बेहतरीन कार्य हो रहे हैं।)। वाहे हम बात करें प्रधानमंत्री आवास योजना की या महतारी वंदन योजना की भाजपा सरकार ने सभी वर्गों का विश्वास जीता है जनता को विश्वास है कि भाजपा है तो विकास और जनता भाजपा के साथ है और आगामी समय होने वाले नगरी निकाय चुनाव में जनता अधिक से अधिक भाजपा के अध्यक्ष प्रत्याशियों एवं भाजपा पार्षदों को चुनेगी।

### पोटाश बम से घायल बेबी हाथी अघन की हुई मृत्यु

गरियाबंद(विश्व परिवार)। एक माह पूर्व पोटाश बम से घायल बेबी हाथी अघन की लगातार उपचार किए जाने के बाद भी आज आज दोपहर 3:35 को अपनी अंतिम सास ली। ज्ञात हो कि पिछले एक महीने से उदती उपनिदेशक वरुण जैन अपनी पूरी टीम और जंगल सफरी से आए डॉ की टीम के साथ अघन को बाचने में लगे हुए थे पर आज अघन ने दुनिया को अलविदा कह दिया ज्ञात हो गरियाबंद में पोटाश बम से घायल हाथी की सेहत में सुधार होना शुरू हो गया था।उदती सीता नदी अभयारण्य नहें शावक की देखभाल उपनिदेशक वरुण जैन के नेतृत्व में 30 से ज्यादा लोग लगे हुए हैं।इनमें दो महावत और वाइल्ड लाइफ चिकित्सक डॉक्टर राकेश वर्मा 24 घंटे शावक की निगरानी और उसके मूवमेंट पर नजर बनाए हुए थे।बिती 7 नवंबर को एक मुखबिर ने रिसर्गांव क्षेत्राधिकारी को उदती सीतानदी टाइगर रिजर्व के सीतानदी क्षेत्र के सातलोर बीट में खुन बिखरा होने की जानकारी दी थी।

## कलेक्टर ने निक्षय निरामय पहचान व उपचार अभियान का किया शुभारंभ

निक्षय निरामय प्रचार रथ को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

जिले को टीबी मुक्त करने 24 मार्च तक चलेगा विशेष अभियान



गरियाबंद(विश्व परिवार)। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय भारत सरकार के द्वारा संचालित राष्ट्रीय क्षय उन्मूलन कार्यक्रम अंतर्गत 2025 तक भारत को टी.बी. मुक्त का लक्ष्य रखा गया है। जिसके तहत प्रदेश में भी निक्षय निरामय छत्तीसगढ़ 100 दिवसीय पहचान एवं उपचार अभियान 07 दिसम्बर 2024 से 24 मार्च 2025 तक चलाया जायेगा। इसी तारतम्य में कलेक्टर श्री दीपक अग्रवाल ने आज जिला अस्पताल में अभियान का शुभारंभ किया। साथ ही निक्षय निरामय प्रचार रथ को हरी झण्डी दिखाकर रवाना भी किया। इस दौरान कलेक्टर ने टी.बी. मरीजों को अतिरिक्त पोषण आहार, वयव्यवृद्ध जनों को वाकिंग स्टीक, येलो कार्ड एवं श्रवण यंत्र वितरित किया। इस अवसर पर कलेक्टर श्री अग्रवाल ने बताया कि 07 दिसम्बर से 24 मार्च 2025

तक चलने वाले निक्षय निरामय पहचान और उपचार के तहत मितानीन और वयव्यवृद्ध जनों को वाकिंग स्टीक, येलो कार्ड एवं श्रवण यंत्र वितरित किया। इस अवसर पर कलेक्टर श्री अग्रवाल ने बताया कि 07 दिसम्बर से 24 मार्च 2025

तक चलने वाले निक्षय निरामय पहचान और उपचार के तहत मितानीन और वयव्यवृद्ध जनों को वाकिंग स्टीक, येलो कार्ड एवं श्रवण यंत्र वितरित किया। इस अवसर पर कलेक्टर श्री अग्रवाल ने बताया कि 07 दिसम्बर से 24 मार्च 2025

तक चलने वाले निक्षय निरामय पहचान और उपचार के तहत मितानीन और वयव्यवृद्ध जनों को वाकिंग स्टीक, येलो कार्ड एवं श्रवण यंत्र वितरित किया। इस अवसर पर कलेक्टर श्री अग्रवाल ने बताया कि 07 दिसम्बर से 24 मार्च 2025

मरीजों को जांच एवं उपचार के अलावा आयुष्मान आरोग्य मंदिर, उप स्वास्थ्य केन्द्र स्तर स्वास्थ्य शिविर भी लगाये जायेंगे, जिसमें स्वास्थ्य जांच उपचार प्रदान किया जायेगा। समूह में निवास एवं कार्य करने वाले क्षेत्र जैसे जेल, माईन्स, क्रसर, ईट भट्टी, उद्योगों, राईस मिल क्षेत्रों पर भी लोगों का चिन्हांकन कर आवश्यक जांच एवं उपचार किया जायेगा। टी.बी. मुक्त भारत की इस अभियान में सभी शासकीय विभाग, स्वास्थ्य विभाग, पंचायत प्रतिनिधि, स्वयं सेवी संगठन एवं जन समुदाय अपनी सहभागिता निभाएँगे, साथ ही अभियान के दौरान कार्यक्रम संबंधी प्रचार प्रसार करते हुए जन समुदाय को निक्षय मित्र बनने हेतु प्रेरित किया जायेगा। उक्त कार्यक्रम में डॉ. टी.सी. पात्रे सिविल सर्जन, डॉ. लक्ष्मीकांत जांगडे डीएचओ, डॉ.ए.के. हुमान, डॉ. योगेन्द्र रंधवशी डीपीएम, श्रीमती सृष्टि यदु, डॉ. शंकर पटेल, डॉ. रूपेन्द्र महिलांगे, डॉ. देवेन्द्र साह, श्री भूपेश साह एवं एनटीडीपी कार्यक्रम के समस्त अधिकारी कर्मचारी मौजूद रहे।

## पुलिस यातायात ने पॉलिटैक्नीक कॉलेज के छात्र-छात्राओं को किया गया मोटिवेट

धमतरी(विश्व परिवार)। पुलिस अधीक्षक धमतरी द्वारा सड़क सुरक्षा को बढ़ावा देने के साथ यातायात नियमों के प्रति छात्र-छात्राओं को जागरूक करने के निर्देश पर उप पुलिस अधीक्षक यातायात द्वारा आज दिनांक 06.12.2024 को रूद्री पॉलिटैक्नीक कॉलेज के एनएसएस छात्र-छात्राओं द्वारा ग्राम माडमसिद्धी भोथापारा में लगाये गये विशेष शिविर में पहुंचकर एनएसएस छात्र-छात्राओं एवं ग्राम भोथापारा हाई स्कूल के छात्र-छात्राओं को यातायात नियमों से अवगत कराते हुए यातायात नियमों का पालन करने एवं स्वामी विवेकानंद द्वारा दिये गये कोटेशन उठो जागो आगे बढ़ो जब तक लक्ष्य प्राप्ति न हो जाये के बारे में बताकर महापुरुषों की जीवनी का अध्ययन करने एवं उनके द्वारा बताये गये बातों का अनुसरण कर जीवन में उतारने बताया गया। इसी क्रम में मास्टर ट्रेनर सजनि.

सुरेश नेताम के द्वारा उपस्थित छात्र-छात्राओं शिक्षकगण को यातायात को पारिभाषित कर मैनुअल एवं विद्युत ट्राफिक सिग्नल के इतिहास के बारे में जानकारी देकर ट्राफिक सिग्नल के अर्धोक्षक यातायात द्वारा आज दिनांक 06.12.2024 को रूद्री पॉलिटैक्नीक कॉलेज के एनएसएस छात्र-छात्राओं द्वारा ग्राम माडमसिद्धी भोथापारा में लगाये गये विशेष शिविर में पहुंचकर एनएसएस छात्र-छात्राओं एवं ग्राम भोथापारा हाई स्कूल के छात्र-छात्राओं को यातायात नियमों से अवगत कराते हुए यातायात नियमों का पालन करने एवं स्वामी विवेकानंद द्वारा दिये गये कोटेशन उठो जागो आगे बढ़ो जब तक लक्ष्य प्राप्ति न हो जाये के बारे में बताकर महापुरुषों की जीवनी का अध्ययन करने एवं उनके द्वारा बताये गये बातों का अनुसरण कर जीवन में उतारने बताया गया। इसी क्रम में मास्टर ट्रेनर सजनि.

सतर्क रहते हुए चलना चाहिए, मोबाइल, हेडफोन का प्रयोग नही करना चाहिए, तीन सवारी कभी भी न चले, बिना हेलमेट के वाहन ना चलाये, बिना लायसंस के वाहन ना चलायें, नाबालिक बच्चों वाहन ना चलायें, दोस्तों के साथ गति मुकाबला ना करें आदि जानकारी दी गई, साथ ही दुर्घटना के मुख्य कारणों से अवगत कराते हुए बताया गया कि सर्वाधिक सड़क दुर्घटना तेजगति वाहन चलाने, असावधानीपूर्वक ओवरटैकिंग करने, लापरवाहीपूर्वक वाहन चलाने, शराब सेवन कर वाहन चलाने, से होती है, साथ ही छात्र-छात्राओं को गोलडन ऑवर के बारे में विस्तृत जानकारी देकर, सफ़र के दौरान सड़क दुर्घटना में घायल व्यक्ति मिलने पर हर्ससंभव मदद करते हुए अस्पताल पहुंचकर नेक इंसान बनने बताकर ड्रायविंग लायसंस बनाने के प्रक्रिया से अवगत कराया गया।

नारायणपुर(विश्व परिवार)। तेंदूपता, जिसे हरा सोना कहा जाता है, ग्रामीण समुदायों के लिए अतिरिक्त आय का एक महत्वपूर्ण स्रोत है। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में तेंदूपता संग्रहण की दर बढ़ाकर 5500 रुपये प्रति मानक बोरा कर दी गई है। जिससे ग्रामीणों के जीवन में बड़ा बदलाव लाया है, तेंदूपता से लोगों की आय दुगुनी हो गई है, तो वहीं बच्चों के शिक्षा के लिए भी सहायता मिल रही है, ग्रामीणों की आमदनी बढ़ने से परिवारिक स्थिति सुधर रही है, साथ ही बच्चों के शिक्षा में अब ग्रामीणों ने ध्यान देना शुरु कर दिया है। जिले के बोरापाल निवासी गांडोराम सलाम, जो कृषि के साथ-साथ मजदूरी करके अपना जीवन यापन करते हैं। गांडोराम ने बताया कि 4 हजार बंडल तेंदूपता एकत्रित कर बेचा, जिससे उन्हें 24 हजार 800 रूपए

का लाभ हुआ। अपनी कमाई से उन्होंने अपने घर बनायेंगे और खेती-बाड़ी के साथ-साथ परिवारिक कार्यों में भी उपयोग करेंगे। उन्होंने कहा कि 4 हजार रूपए प्रति मानक बोरा से 1500 रूपए की वृद्धि से आर्थिक संघर्षों को कम किया है, बल्कि उनके बच्चों के भविष्य को भी उज्ज्वल बनाया है। गांडोराम ने मुख्यमंत्री विष्णु देव साय का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि इस निर्णय से उनकी आमदनी में काफी वृद्धि हुई है। राज्य सरकार द्वारा किए गए प्रयासों से तेंदूपता संग्रहण में लगे लोगों की आजीविका में सुधार हुआ है। बढ़ी हुई दरें सुनिश्चित करती हैं कि इन ग्रामीणों को उनकी कड़ी मेहनत के लिए उचित मुआवजा मिले। राज्य के साठे बाह्र लाख से अधिक तेंदूपता संग्राहक परिवार जिसमें अधिकांश आदिवासी परिवार हैं।

## दिव्यांग सोहन लाल ने प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत अपने परिवार के लिए बनाया पक्का आवास

पक्का आवास में खुशी-खुशी रह रहें सोहन लाल ने प्रधानमंत्री और मुख्यमंत्री के प्रति किया आभार व्यक्त

जर्जर हो चुका था। बारिश के दिनों में कच्चे छत से पानी का टपकना, घर में पानी का भर जाना और कभी भी जर्जर मकान के ध्वस्त होने का डर बना रहता था। राजी-मजदूरी से ही घर का खर्च चलता है जिसमें अपने घर को पक्का बनाने में सक्षम नहीं थे। लेकिन प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत जब उन्हें आवास की स्वीकृति मिली तो उनके परिवार की खुशी का ठिकाना नहीं था। उन्होंने योजना के तहत आवास निर्माण हेतु प्रथम किस्त की राशि आते ही उन्होंने अपने घर का निर्माण शुरू कर दिया। उसने बताया कि मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय के शासन में उसके घर के निर्माण कार्य में तेजी आई और अब उनका आवास पूरी तरह पूर्ण हो चुका है। श्री सोहन लाल एवं उनके परिवार की

इन समस्याओं का समाधान प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी की महत्वाकांक्षी प्रधानमंत्री आवास योजना के बेहतर संचालन से हुआ है। जहाँ श्री सोहन लाल एवं उनके परिवार खुशी-खुशी निवासरत हैं, अब उन्हें पक्का आवास में रहने-सहन में कोई समस्या नहीं आती है। उसने बताया कि शासन की योजना के तहत उनके घर में शौचालय का निर्माण किया गया है तथा जल जीवन मिशन के तहत नल कनेक्शन भी प्रदान किया गया है। जिससे भरपूर मात्रा में पेयजल प्राप्त होता है। सोहन लाल ने बताया कि उनकी पत्नी को महतारी वंदन योजना के तहत प्रतिमाह 01 हजार रूपए की राशि उनके बैंक खाते में प्राप्त होती है। जिससे घर के छोटे-छोटे खर्च भी वहन हो जाते हैं।

### जिला मुख्यालय मोहला में आयोजित आयुष मेला में सैकड़ों रोगियों ने कराया उपचार

मोहला(विश्व परिवार)। जिला मुख्यालय मोहला के दुर्गा चौक में जिला स्तरीय एक दिवसीय निशुल्क आयुष स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया गया। निशुल्क आयुर्वेद एवं होम्योपैथिक शिविर का आयोजन में सैकड़ों की संख्या में रोगियों ने अपना इलाज कराया। विधायक इंद्रशह मंडावी ने भी अपना रक्तचाप एवं मधुमेह का परीक्षण कराया एवं ग्रामीणों को होम्योपैथी का लाभ लेने का आग्रह किया। जिला प्रभारी आयुर्वेद डॉक्टर दिनेश सोनी ने बताया की समय समय पर विभिन्न जगहों में आयुष स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया जाता है। आने वाले दिनों में भी ग्रामीण क्षेत्रों में स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया जाएगा जहां ज्यादा से ज्यादा लाभ लेने का अपील किया। इस अवसर पर विधायक इंद्रशह मंडावी ने कहा की आयुर्वेद से इलाज पद्धतियां हमारे परंपरागत ज्ञान पर आधारित हैं। जितना अच्छा परिणाम आयुष की औषधीय देती है किसी और जांच पद्धति से नहीं मिलता है आयुर्वेद न केवल रोगों की चिकित्सा करता है बल्कि रोगों को रोकता भी है। आयुर्वेद भोजन तथा जीवनशैली में सरल परिवर्तनों के द्वारा रोगों को दूर रखने के उपाय सुझता है। आयुर्वेदिक औषधियों स्वस्थ लोगों के लिए भी उपयोगी हैं। आयुर्वेद चिकित्सा पद्धति के माध्यम से पुराने से पुराने असाध्य रोगों से साथ ही तरफजा सकते हैं। वनांचल में हमने पूर्व में भी स्वास्थ्य शिविर का प्रयास किए हैं जिसका लाभ मिला है।

## परंपरागत जैविक कृषि में ही है कृषकों की आर्थिक समृद्धि-विधायक चैतराम अटामी

भूमिगत जल स्तर को बढ़ाने के लिए कूप खनन को दे बढ़ावा जिले के 14 ग्रामों का किया गया प्रमाणिकरण, कृषकों को दिए गए उन्नत कृषि यंत्र



दत्तेवाड़ा(विश्व परिवार)। आज जावंगा ऑडिटोरियम में द्वि दिवसीय "ऑर्गेनिक दत्तेवाड़ा कॉन्क्लेव के अंतिम दिन मुख्य अतिथि के रूप में पधारे क्षेत्र विधायक श्री चैतराम अटामी ने वक्तव्य में कहा कि यह हर्ष का विषय है कि जिले में प्रथम बार ऑर्गेनिक दत्तेवाड़ा कॉन्क्लेव का आयोजन किया गया है। इस आयोजन से न केवल हमारे जिले के जैविक कृषकों की उपलब्धियों को सम्मानित किया गया। इसके साथ ही परंपरागत खेती के महत्व और उसकी परंपरागत विरासत को दर्शाया गया है। जैविक खेती न केवल कृषि की एक स्वस्थ और पर्यावरण-अनुकूल विधि है, बल्कि यह हमारी सांस्कृतिक और

हूप यह संदेश दिया है कि वे जिले के गौरव को बढ़ा रहे हैं। दत्तेवाड़ा जिले में

जैविक खेती की परंपरा हमारे पूर्वजों के समय से चली आ रही है, जो इस क्षेत्र की

विशेषता और पहचान है। इस प्रकार के आयोजन से न केवल किसानों को प्रोत्साहित करते हैं, बल्कि अन्य लोगों को भी इस दिशा में कार्य करने के लिए प्रेरित करते हैं। जैविक खेती को बढ़ावा देने से न केवल पर्यावरण संरक्षण होगा, बल्कि स्वस्थ जीवनशैली और समृद्ध कृषि अर्थव्यवस्था की ओर भी यह एक सकारात्मक कदम है। इसके साथ ही उन्होंने आगे कहा कि जिले में अध्यायुध भूमिगत जल दोहन करने के दुष्परिणामों की ओर ध्यान आकर्षित करते हुए कहा कि अत्यधिक बोरा खनन से जलस्तर तेजी से नीचे जा रहा है अतः हमें घर-घर कुएँ के निर्माण को बढ़ावा देना होगा। इसके साथ ही उन्होंने गोवर्ष पालन के महत्व को बताते हुए कहा कि जैविक खाद का प्रमुख स्रोत गोवर्ष ही है अतः गावों सहित अन्य पशुओं को घुमन्तु न बनाए। राज्य शासन द्वारा किसानों के हित में प्रारंभ की गई योजनाओं का जिक्र करते हुए कहा कि शासन किसानों के सम्मान के लिए प्रतिबद्ध है।



